	Уважаемые родители!

Предлагаем Вам для совместных занятий с ребёнком план на неделю с 27 апреля по 30 апреля в соответствии с образовательной программой вашей возрастной группы

	Тема недели: «Мебель, от прошлого к настоящему»

	Дата: 27.04.2020

	Ознакомление с окружающим миром
Тема. «Мебель, от прошлого к настоящему»
Формировать у детей знания о том, как называется мебель, которую ставят в квартире. Закрепить правильное название предметов мебели и их назначение. Формировать у детей элементарные знания о предметах ближнего окружения. Воспитывать культуру общения:

Показ иллюстраций, фотографий; Рассказ, беседа, описание; Указание и объяснение; Вопросы детям, ответы детей;

https://youtu.be/EyITweh4I_o 
Рисование:

Тема: «Дымковская слобода (деревня)» 

Развивать эстетическое восприятие, образные представления, чувство цвета и композиции. Закреплять знания о дымковских игрушках, о дымковской росписи; эмоционально положительное отношение к народному декоративному искусству. Продолжать развивать навыки коллективной работы: Расширять представления детей о дымковских расписных изделиях. Рассматривать альбомы декоративно-прикладного искусства.
Правила дорожного движения: Закрепите с ребёнком представления о безопасном пути движения от дома к детскому саду. скажите своему ребенку о том, что он является участником дорожного движения, и разъясните несложные правила для того, чтобы он мог ориентироваться в дорожной ситуации:
https://ok.ru/video/9076868568 

https://youtu.be/V3s_E_sDSuo 

	Дата: 28.04.2020

	Математика: Работа на закрепление пройденного материала.
Повторение. Свободное планирование работы с учётом усвоения программного материала. Игровое упражнение «Составь число правильно».

2. Игровое упражнение «Найдем секрет по плану».

3. Игровое упражнение «Назови дни недели».

4. Игровое упражнение «Найди выход из лабиринта».
https://yandex.ru/efir?stream_id=4b5386f62f9ad75e901d294d03d60aa1&from_block=logo_partner_player 

https://youtu.be/wVYSU6G3osI 

https://yandex.ru/efir?stream_id=40301f8b7805320b9059691eb40d199d&from_block=logo_partner_player 

Обучение игре в шахматы. 
Тема: Закрепить знания о позициях шах и мат. Практический метод (выполнение практических заданий в соревновательной форме). https://yadi.sk/d/2cMlwRqXuZRsLw


	Дата: 29.04.2020

	Развитие речи:

Чтение сказки В. Катаева «Цветик - семицветик».  Познакомить детей со сказкой В. Катаева «Цветик - семицветик». Рассматривание иллюстраций к сказке.

обсуждение сказки
https://youtu.be/L-kqstwKMXQ 
https://youtu.be/L-kqstwKMXQ 

Аппликация:

«Мебель» (из спичечных коробков). Учить детей делать мебель из спичечных коробков. Продолжить развивать навыки работы с ножницами, бумагой, клеем. Воспитывать коллективизм, самостоятельность. Рассматривание иллюстраций, репродукций, зарисовка и штриховка силуэтов мебели.

https://youtu.be/fGD_7HwsvjY 

	Дата: 30.04.2020

	Обучение грамоте: 

Развитие способности проводить звуковой анализ слов и качественно характеризовать звуки. Освоение умения выделять ударный звук в слове. Закрепление представлений о смыслоразличительной роли звука. Совершенствование умения подбирать слова с заданным звуком. Обучение умению проводить графические линии в пространстве рабочей строки.

https://youtu.be/Nel008xUaqs 
Рисование: Тема Декоративное рисование «Городецкая роспись деревянной доски»

Учить детей расписывать шаблон по мотивам городецкой росписи. Учить выделять декоративные элементы росписи, их композиционное расположение, колорит. Развивать чувство ритма, цвета, композиции: Рассматривание расписанной керамической посуды. Лепка блюда
https://youtu.be/PvMa-4MUTEM 
https://youtu.be/2YIFMhbglHc 
https://youtu.be/PyKrtjJX4T4 

	Дата: 03.04.2020

	Конструктивно - модельная деятельность:
Тема: «Архитектура и дизайн»
Материалы: Бумага, карандаши, ластики, строительный материал, конструкторы.

Цель: Развивать творческие и конструкторские способности детей, фантазию изобразительность; упражнять в моделировании т конструировании, в построении схем; учить самостоятельно находить способы выполнения заданий и выполнять их; развивать образное пространственное мышление.
https://youtu.be/lck5XWMNLN4 
 https://youtu.be/m9BPpSXiqCg 


